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#1 Ancora qualche vettore
Un vettore 4 ha modulo 1,5 m e si trova sopra |'asse x, con cui forma un angolo di 40°. Esprimere il vettore con i

a)
vettori unitarii e j.
Determinare modulo e direzione di B = (1.9 m){ + (—0.65 m);j.

b)
c) Sommare A+B+CconC = (=091 m)i+ (0.42 m)j ed esprimere in funzione dei versori.
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#2 Corri, Forrest!

Un fondista ha partecipato ad una gara sui 5000 m. Egli ha percorso i primi 2 km ad una velocita media di 22.5 km/h,
i successivi 2 km ad una velocita media dilﬁ&g km/h. Quali sono stati il tempo e la velocita media dell’atleta

sull’intero percorso? K> Umw WU - \IWQ)-('@,\ \/\/\QDLO— = 0.6 kMA./A
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#2 Corri, Forrest!

Un fondista ha partecipato ad una gara sui 5000 m. Egli ha percorso i primi 2 km ad una velocita media di 22.5 km/h,
i successivi 2 km ad una velocita media diﬁ km/h. Quali sono stati il tempo e la velocita media dell’atleta

sull'intero percorso? K> U%W WU - \lwc*)-(‘@,\ \/\/\G_DLO— = 0.6 kMA./A




#3 Appuntamento sull’isola

Due canoisti cominciano a pagaiare nello stesso momento e si dirigono verso una piccola isola all’interno di un lago,
come mostrato in figura. Il canoista 1 pagaia con una velocita di modulo 1.35 m/s e con un angolo di 45° nord
rispetto a est. Il canoista 2 parte dalla riva opposta del lago, che si trova a 1.5 km di distanza dal punto da cui e
partito il canoista 1.

a) Inquale direzione rispetto a nord deve pagaiare il canoista 2 per raggiungere 'isola?

b) Che velocita deve avere il canoista 2 perché le due canoe raggiungano l'isola nello stesso istante?
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#5 Un gradiente facile

Calcolare il gradiente della funzione f(x,y)=x? + y2.
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#6 Un gradiente un po’ meno facile

Calcolare il gradiente della funzione f(x,y)=x? + 3y + cos(xy) + 10.
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